



民警在巡逻中给小朋友赠送小国旗，叮嘱父母看护好孩童。



太原交警针对假期大客流及时疏导交通。

国庆中秋双节叠加，当大家沉浸在团圆出游的喜悦中时，太原公安的民辅警们却始终坚守一线，用脚步织密安全网，用服务解决急难愁，用行动履行“人民公安为人民”的庄严承诺。

从街面平安到暖心救助

太原公安用行动传递

为民温度

精准布警 应对大客流

“师傅，欢迎来到太原，但迎泽大桥禁止停车，请您慢行通过或前往前方停车场，感谢配合！”10月5日，迎泽大桥两侧悬挂的数百面五星红旗迎风飘扬，与碧波荡漾的汾河美景交相辉映，游客们举着小国旗穿梭打卡，欢呼声、快门声此起彼伏。市公安局交警支队万柏林一大队三中队民警刘冬，一边用精准的手势疏导交通，一边向放缓车速的驾驶人耐心提醒。

迎泽大街，素有“三晋第一街”和“城市中轴线”之称，2024年升级改造后成为“城市名片”。为保障节日期间交通顺畅与游客安全，太原公安提前研判、周密部署，将执勤力量精准投放到迎泽大街、迎泽大桥及周边重点区域，除隐患、解纠纷、强服务。

“去年不少驾驶人为了拍照，直接把车停在路边，后面堵得喇叭一直响。”刘冬抹了把汗告诉记者，“今年，我们早早就规划协调周边几个停车场，还在路口设置引导牌，既要让游客尽兴，也得让道路通畅。”

迎泽大街东段的五一广场上，花坛边满是拍照的游人。迎泽分局文庙派出所社区民警张瑜拿着小喇叭，走几步就停一下：“各位家长留意孩子，别往人群里跑，小心磕着！”“今早来了超4万名群众。”张瑜笑着说，五一广场是太原的“城市客厅”，很多大型文化活动都选择在这里举行，她的职责就是守护“城市客厅”。

高频巡逻 提升见警率

10月6日，迎泽大桥，一阵清脆的自行车铃声从人群中传来。市公安局巡警支队自行车巡逻队的女骑警陈炫烨，骑着深蓝色的警用自行车穿梭在人群里。“小朋友，拍照时注意安全，别太靠近桥栏。”陈炫烨不时停下提醒游客。说话间，她的移动警务终端发出提示，指挥中心通过智慧巡防系统发现大桥东侧桥头出现短暂拥堵，陈炫烨立刻蹬车前往查看。“报告指挥中心，是旅游团集散，现场已疏导，秩序正常。”她迅速将情况反馈回指挥中心。

巡警支队三大队副大队长李峰波告诉记者，为提升巡逻工作质效，骑警们都学习了急救知识和化解矛盾纠纷的有效方法。女骑警们不仅成为一道亮丽的风景线，更成为市民游客的“急救员”“调解员”。

公安迎泽分局迎泽派出所针对迎泽大街、南宫广场、迎泽公园等人员密集区域，将警力最大限度摆上街面，通过高频次巡逻挤压犯罪空间。同时对宾馆、商场、加油站等重点场所开展“拉网式”安全检查，从消防通道堵塞到灭火器是否过期，每一个细节都不放过。

游客李女士在迎泽大桥桥头堡拍照打卡，看到闪烁的警灯、巡逻的警察，她感觉满满安全感：“街上常能看到警察，心里觉得很踏实！”

国庆期间，太原古县城与太原植物园持续迎来客流高峰。晋源分局晋源派出所全体民辅警从清晨起便在景区坚守岗位，在密集人流中连续开展秩序维护、巡逻防范与便民服务工作。



太原公安巡逻警力在迎泽大桥开展巡逻。



太原公安巡逻警力在迎泽大桥开展巡逻。



太原交警针对假期大客流及时疏导交通。

便民服务 为群众解急难

“平时上班没时间，没想到假期也能办业务！”10月3日，公安万柏林分局东社派出所户籍窗口前，市民王先生拿到身份证件时由衷感慨。

考虑到双节期间大量在外求学、务工的群众返乡，东社派出所开启“节日不打烊”服务，户籍工作人员坚守岗位，为群众办理身份证件、户口迁移等业务，用“灵活服务”解决大家“上班没空办、放假没处办”的难题，收获了辖区群众的点赞。

娄烦县公安局城关派出所不仅有户籍室“不打烊”的窗口服务，更推出“绿色通道”暖心举措，以双向服务模式，为群众编织起便捷、高效的户籍业务办理网。

国庆、中秋放假期间，为方便群众办理户政业务，公安杏花岭分局各派出所户政窗口均实行便民预约服务，提前向辖区群众公告咨询服务电话，想要办理户口和身份证件的群众，打个电话就能预约办理事项。

关键时刻 为民办实事

假期里难免突发各种状况：游客遗失物品、老人小孩走失等，太原公安民辅警们总是冲锋在前、伸出援手。

10月3日，公安万柏林分局长风派出所接到市民小于的求助时，她已对找回遗失的相机不抱希望。“两台相机里存着大量珍贵照片，我却不慎遗落在共享单车上……”小于说。民辅警没有放弃，立刻走访排查，最终联系上捡拾相机的路人，让“珍贵回忆”完璧归赵。

假期第一天，市民吴先生因“面试邀请”被拉入一个诈骗群，导致损失8200元。接警后，公安万柏林分局小井峪责任区刑警队民辅警放弃休息，迅速研判线索、推进处置，最终联系上吴先生全额追回被骗钱款。

10月2日傍晚，太原古县城景区人头攒动，晋源分局晋源派出所执勤民辅警穿梭在拥挤的人群中，始终保持高度警惕。巡逻中，有群众称捡到手机。民警立即展开工作，很快找到失主并归还手机。与此同时，在太原植物园执勤的民辅警也面临不小的压力，由于园区面积大、游客分散，警力需要不间断巡逻各个区域。游客黄先生报警称与老人走失，民警立即启动应急查找机制，通过各点位联动配合，快速找到走失老人。

这个假期，类似的故事还有太多太多，虽都不是惊天之举，却因太原公安广大民辅警的坚守与付出，换来千家万户的团圆与平安。

记者 杨沫 通讯员 杨宇雨 文/摄